

探索你的未來 義守大學 大一專屬「扎根學堂」

2022-03-15 分類：校園新聞

f Share

走出教室，與業界近距離接觸，這是義守大學為大一學生所規劃的「扎根學堂」。強調「體驗探索」的扎根學堂，以實作小專題、優秀系友生涯發展分享、業界實務演說與定向產業參訪等為內容，讓大一學生瞭解產業脈絡，從工作端發掘問題與需求，啟發學生的學習動機與興趣，多采多姿的課程內容深受好評，110學年度開設57門課，超過3100人選修，安排高達50家業界參訪。

「傳播與設計學院」電影與電視學系的「影視產業體驗」課程，帶領學生前往中影和鴻臣影視製片廠觀摩，並實際操作器材設備。參與的大一學生表示第一次踏進片廠就是來到中影製片廠，沒想到經典電影「少年Pi的奇幻漂流」的造浪池場景就在眼前，不但大開眼界外，更明白原來擔任燈光師膽子要夠大，因為在近4層樓高的攝影棚架燈，首要工作就是不怕「高」。影視系主任張國甫說，影視產業資源北部居多，但義守大學積極拓展外縣市實體課程，讓學生「親眼看見」，才能將最直接的感受轉化為學習的養分。

「醫學院」物理治療學系的「物理治療學導論」課程，鏈結義大醫院與義大癌治療醫院，由資深物理治療師導覽大一學生參訪骨科、神經和小兒科等部門；在小兒科的見習中，學生與孩童互動時發現看似簡單的上下樓動作，對孩童來說其實並不如大人順暢，未來就能感同身受設計適合的動作訓練；另外，邀請從事寵物物理治療師的校友演講，分享物理治療時需觀察寵物的疼痛表現以及和飼主間的溝通，讓學生充分了解物理治療師不同領域的專業。物治系也開設準備考照的課程，輔導應屆畢業生考取證照，國考通過率超過8成以上，多元規劃培育全方位人才。

同樣也是醫學院的營養學系規劃開設的「營養職涯探索」，安排學生前往食品公司參觀，每位學生穿上防塵衣帽觀摩生產動線與運作，實際體驗食品廠對於衛生、環境和安全的嚴謹把關，並與業界的營養師交流職場的專業學習、薪資待遇和考取證照經驗等，面對面的對談，都讓學生直接受惠。透過校友的生涯分享，從他們所服務的醫院、學校，甚至是保健食品公司等單位，都讓學生對未來有明確的目標，而這也就是扎根學堂的最重要目的，提早認識就讀學系所學的專業輪廓。



做中學的「扎根學堂」，讓大一學生走出教室參訪，影視系學生前往中影片場大開眼界（資料畫面來源：義守大學提供）。



義守大學鏈結義大醫院與義大癌治療醫院，安排學生到臨床見習，從過程中瞭解物理治療師的工作內容（資料畫面來源：義守大學提供）。



營養系學生前往食品工廠，從食品製作、設備運用、整體環境與安全等，做全面式參訪（資料畫面來源：義守大學提供）。